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ΕΝΟΤΗΤΑ 34 

Η ΛΗΞΗ ΤΟΥ Α΄ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 

ΤΕΛΟΣ Α΄ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 

 Οι νικητές συγκεντρώθηκαν στο Παρίσι (Ιανουάριος 1919- Ιανουάριος 1920). 

 Οι ηττημένοι , οι ουδέτεροι και η Σοβιετική  Ένωση δεν κλήθηκαν. 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

 Α) Ανάγκη διαμόρφωσης νέων συνόρων. 

 Β) Επιδίωξη Γαλλίας να εξουθενώσει Γερμανία. 

 Γ) Επιθυμία Δυνάμεων να εγκλωβίσουν το νέο σοβιετικό καθεστώς της 

Ρωσίας. 

 Δ) Αρχή αυτοδιάθεσης λαών (14 σημεία Αμερικανού προέδρου Ουίλσον) 

ΣΥΝΘΗΚΗ ΒΕΡΣΑΛΙΩΝ  (Ιούνιος 1919) 

Η Γερμανία έπρεπε: 

 να παραχωρήσει τα εδάφη της στη Γαλλία, στο Βέλγιο, στη Δανία και στις 

νεοσύστατες Πολωνία, Τσεχοσλοβακία και Λιθουανία. 

 να αναγνωρίσει τη Ρηνανία και το Σάαρ ως αποστρατικοποιημένη ζώνη,  

 να πληρώσει βαριές πολεμικές αποζημιώσεις, 

 να εγκαταλείψει τις αποικίες και τα εδάφη που είχε κερδίσει από τη Ρωσία 

με τη συνθήκη του Μπρεστ- Λιτόφσκ , 

 ουσιαστικά να αφοπλιστεί. 

ΣΥΝΘΗΚΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΓΕΡΜΑΝΟΥ (Σεπτέμβριος 1919) 

 Η Αυστροουγγαρία αναγνώριζε την ανεξαρτησία της Ουγγαρίας, της 

Τσεχοσλοβακίας, της Γιουγκοσλαβίας και της Πολωνίας. 

ΣΥΝΘΗΚΗ ΤΟΥ ΝΕΪΓΥ(Νοέμβριος 1919) 

 Η Βουλγαρία παραιτήθηκε από την Α. Μακεδονία και τη Δ. Θράκη (δόθηκαν 

στην Ελλάδα) και παραχώρησε εδάφη της στη Ρουμανία και στη Σερβία. 

 Ανταλλαγή πληθυσμών ανάμεσα σε Ελλάδα και Βουλγαρία. 

ΣΥΝΘΗΚΗ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΟΝ (Ιούνιος 1920) 

 Η ανεξάρτητη Ουγγαρία παραχώρησε εδάφη της στην Τσεχοσλοβακία, στη 

Ρουμανία και στη Γιουγκοσλαβία. 
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ΣΥΝΘΗΚΗ ΤΩΝ ΣΕΒΡΩΝ (28 Ιουλίου/ 10 Αυγούστου 1920) 

 Η ΟΘΩΜΑΝΙΚΗ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ ΠΑΡΑΧΩΡΟΥΣΕ: 

 Τη Μεσοποταμία, την Παλαιστίνη και την Υπεριορδανία στη Βρετανία 

 Τη Συρία και το Λίβανο στη Γαλλία. 

 Το Κουρδιστάν και η Αρμενία ανεξάρτητα κράτη 

 Τα νησιά Ίμβρος, Τένεδος και η Θράκη μέχρι τα πρόθυρα 

Κωνσταντινούπολης στην Ελλάδα. 

 Τα νησιά του Β. και Α. Αιγαίου στην Ελλάδα. 

 Η διοίκηση της Σμύρνης για πέντε χρόνια στην Ελλάδα (έπειτα δημοψήφισμα 

των κατοίκων) 

 Η ΙΤΑΛΙΑ ΠΑΡΑΧΩΡΟΥΣΕ ΤΑ ΕΠΤΑΝΗΣΑ. 

Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΩΝ ΕΘΝΩΝ   

 Ειρηνική επίλυση διαφορών των λαών. 

 Κάθε κράτος – μέλος είχε το δικαίωμα άσκησης βέτο. 

 Κάθε κράτος – μέλος μπορούσε να μη συμμορφωθεί στις αποφάσεις. 

 

 

 

 


